LICEO STATALE “F. CORRADINI”

Classico-Linguistico-Scientifico-Scienze applicate
via I° Maggio, 16 — 36016 Thiene (VI)

Classe 1 ASA Prova di INFORMATICA Thiene, 25 Maggio 2011

Tempo: 55 minuti Valutazione: da 1 a 10

1) Indicare le formule necessarie a produrre la seguente tabella: [2]

B [ C | ) [ E | F | G H 1 ] K
Produzione mondiale di petrolio

z

3 1971 1975 1980 1985 1990 1995 1999 min max media
4 |Africa 283 4 250 2104 270 3231 2477 264 4
s |America del Nord 521 570,1 5819 G006 5267 51453 429 7
& |America Latina 2807 2322 3091 352 6 3908 464 5 5199
7 |Asia 1045 1692 2284 2639 3059 3357 3387
s |Australasia 14 8 212 216 29,1 30,9 20,2 273
5 |Europa OCSE 227 326 127 9 201 2119 3125 3314
10 |Europa non OCSE 184 19.9 17,9 16 12,1 10,3 9.7
11 [Medio Oriente 8172 299 6 9617 531 231 9334 1.050,60
1z |Russia 3769 493 2 506 .1 598 2 5738 3553 3716
13 Jtotale
14 |min
(15 |max

16 [media
§|
numero aree con

15 |produzione
__ |superiore 2100

19

2) Calcolare la media e I'esito (bocciato, promosso) della seguente tabella indicando le formule necessarie al calcolo: [1]

A | B & 5] E F 5 H 1 |

= S S

1 ALUHNO £ g, E E s
= £ = = = ESITO
2 £ = E z
s s £ £ =

z COGHOME HOME 5 5

Bl beni Maria 5 4 6 5

4 |Bianchi Luca 7 8 =7 B

5 |Bianchi Adele 4 9 =] 4

& |Butti Sirmone B 4 7 =)

7 |Caruso Antanio =] = =] =]

& |Cutroneo kAaria 7 B 4 8

9 |Dal Werde Simone =] 5] 9 7

10 |Franti FAino 3 7 5 4

11 |Mancini Serana =] 7 B 5

12 |Monti arco 5] 5] 7 7

13 [Russo Gluseppina =] 7 =] 7

14 |Rudilosso FPasguale B 7 4 7

15 |Stori MNoemi =] =] 5 4

16 |Sulla karta 5 5 5] 5]

17

3) Il riferimento $A$1 rappresenta: [1]
® il simbolo della valuta in dollari
® un riferimento assoluto di cella
® un riferimento relativo di cella

®  un codice di errore



4) Indicare le formule necessarie a produrre la seguente tabella: [3]

A [ B [ ¢ [ b | E [ F [ G — s [T [ [

1 |[ELENCO AGENTI RAPPRESENTANTI

2
_— . . hercentuale percentuale percentuale percentual

p|| coEmed || Gl citth | nazione | importo 1999 |, 3400 | imnorto 2001 | importo 2002| sul 1999 sul 2000 | sul 2001 sul 2002
4 |rossi beppe como italia €551 50 £324,00 €324 00 £32,00
5 |bianchi gino milano__[italia € 467,00 €32,00 €324,00 € 234,00
6 |bini maria taring Jitaliz €212,00 €757 .00 €576,00 € [57,00
7 |ascoli gennaro savoha |ita|ia €44 50 €700 €57 00 £€506,73
g |sanone piero napoli italia £R5,00 £ 333 50 £10,00 £578,28
9 |kohl rudolph amburgo [germania €85 50 £333 40 € 20,00 £h49 82
10 |kasper jan amburgo  |germania € 106,00 £333,30 € 30,00 €721,36
11 |[mannara pippo tatino italia £ 12650 £3343.20 £€31,00 £7592.90
12 |gatti arturo milano |ita|ia €147 00 £333.10 £€11,00 £ 864 45
13 |aulisio pepping milano |ita|ia £ 167 50 £333,00 £ 1650 £ 935,99
14 |ciafrone gaetano rnilano |ita|ia € 188,00 £332.90 €2200 €1.007 53
15 |ugazio giuseppe milano__[italia €20850 £€332.80 €27 50 €1.079,08
16 |sanna antonio hohn |germania € 456 00 £332,70 € 33,00 £€1.150 62
17 |cagiavolo silandro COmo italia £hb70,50 £1.451 67 £ 444 50 £ 461,83
18 |van hutten roland rotterdam [olanda €645 75 € 1556 57 €494 00 € 463,33
19 |pizzighetti pino lnsanna  |svizzera £K21,00 £ 1661 67 €643 480 £ 4h4 83
20 |santon albert ginevra svizzera €596 25 € 1766 57 €593 00 £ 466,33
21 |gubler sval rotterdam [olanda €934 52 £332,00 £€84.16 € 1651 42

22 | totale

e media

24 | massimo

253 minimo

2 |

_27 | numero persone italiane numero persone tedesche
5 media tra gli italiani nel media tra i tedeschi nel

2000 2000

0

5) Scegliere tra i seguenti casi il risultato prodotto dalla seguente formula [1]
=SE(B7 > 0; “"ATTIVO"; “"PASSIVO"”) con B7 = 0

® #RIF

® ATTIVO
®  #DIV/0!
® PASSIVO

6) Calcolare quanti sono i voti sufficienti e insufficienti della seguente tabella indicando le formule necessarie al calcolo:

| L B - | ) ] S - |~ | B ) A ] | L - 1 | s |
L | verifica 1 werfica 2 werifica3 werifica d oralel oralel orale3 oraled oraled oraleb orale? oraled  woti suff voti insuff
_ 2 |Albedi ] 6.5 6.5 7h EA B ] 7 g 7 7
_ 3 |Aulisio 4 75 65 6.5 i 7
_ 4 |Bianchi 5 55 85 55 &S5 File] 45 45
_ 5 |Botta ] 45 45 4 3 4 a 4 5 B 4 4
_ & |Caruso T o] o] 55 G5 EA
_ 7 |Cenati I ] 7 g 75 B 785 B
5 |Marzano a3 9 95 9 A
9 |Marzulla g 7 g 75
_ 10 |Manzilla 8.5 45 85 g &5 B4
_ 11 |Paalillo a g 9 10 g g 85 85
_12 |Fossi 3 ] G GBS B
13 |Russo 44 a8h d d g ]
_ 14 |Russolilla 4 4 8 54 B 6.4 71 7A &8
_ 15 [Merdi 5 4 4 3 4 3 4 2
_ 16 [Wergottini 6.5 B G 7l 74 5 g 7
17 |Wersace 7 ] & & 4 4 7 4 4 & ] BE5
18 |voti suff
19 |voti insuff
20
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